

# 特朗普抵纽约准备出庭 现实版党争剧高潮迭起

新华社北京4月4日电 美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普3日从其佛罗里达州住所海湖庄园出发,乘坐私人飞机抵达纽约市,准备次日出庭,明确所受指控罪名并表明是否认罪。

上月30日,纽约州一个大陪审团决定以刑事罪名起诉特朗普,起诉书内容尚未公开。特朗普因“封口费”案成为美国史上首名受到刑事罪名指控的前总统。

特朗普的律师约瑟夫·塔科皮纳重申,特朗普将作“无罪”陈述。在这一诉讼中,检察官办公室已被武器化,“我们正进入政治影响司法系统的危险区”。

据俄罗斯卫星通讯社4日报道,塔科皮纳接受该媒体采访时重申,这是一名得到民主党金主支持的民主党籍检察官在追着对付一名共和党籍总统竞选人。政治被操弄,检察官办公室被武器化,“我们正进入政治影响司法系统的危险区”。

塔科皮纳指出,纽约曼哈顿地区检察官、民主党人阿尔文·布拉格捡起早就被多名联邦检察官驳回的陈年旧案,就为了对付这名前总统。特朗普面见法官时,会声明自己“无罪”。接下来,律师团队会就他所受指控展开评估并采取相应行动。

特朗普涉嫌在2016年竞选总统期间向两名艳星付钱,以掩盖他与两人之间的交往。纽约州一个大陪审团决定以刑事罪名起诉特朗普。特朗普出庭时,起诉书将被解封,罪名得以宣读。据美联社报道,特朗普面临的指控或包括记假账。

特朗普律师团队已向案件主审法官递交文件,要求禁止媒体对特朗普出庭做摄影摄像和广播报道,否则会加重此案“本已如马戏团般的氛围”,令人从法律程序中分心。法官后裁定禁止媒体直播,但同意部分摄影师在诉讼程序正式开始前入庭拍照。

特朗普是美国首名受到刑事罪名指控的前总统。曾与其搭档的前副总统迈克·彭斯说,起诉特朗普之举“骇人听闻”,向世界传递出关于美国司法的“可怕信息”。国会众议长凯文·麦卡锡则指责布拉格滥用权力、试图干涉2024年总统选举。

对于共和党方面的激烈反应,民主党方面以“法律面前人人平等”予以回击。特朗普的“死对头”、前众议长南希·佩洛西说,无人能凌驾于法律之上,希望特朗普能“平静地尊重”法律制度。

路透社与民调机构益普索集团3日联合发布的最新民意调查结果显示,大陪审团决定以刑事罪名起诉特朗普的消息公开后,特朗普支持率不降反升,依旧是2024年总统选举最热门的共和党竞选人。

在路透社与益普索3月31日至4月3日展开的线上民调中,48%的共和党籍受访者希望特朗普被提名为共和党总统候选人,较此前民调多出4个百分点。就特朗普所受刑事指控,51%的调查对象和80%的共和党籍受访者认为“存在政治动机”。

反观特朗普在共和党内最大的潜在对手、佛罗里达州州长罗恩·德桑蒂斯,在共和党籍受访者中的支持率从30%下滑至19%。德桑蒂斯至今尚未正式宣布参选,但外界普遍预计他会做出这一决定。

另外,阿肯色州前州长阿萨·哈钦森2日宣布,将与特朗普角逐共和党总统候选人提名,敦促特朗普“退出”。

据美联社分析,特朗普正试图把这起官司变为有助于竞选总统的“政治资产”。按照其竞选班子说法,3月30日以来特朗普已筹得700万美元竞选资金。据报道,特朗普结束出庭后将返回海湖庄园并在那里召开记者会,至少500人获邀出席,包括支持他的国会议员和竞选资助人。

特朗普3日晚在纽约特朗普大厦过夜。警方在特朗普大厦和他4日将出庭的法院附近布设路障,强化安保。纽约市长埃里克·亚当斯喊话试图寻衅滋事的人,说纽约不会允许任何形式的暴力和破坏活动,如果有人以身试法,定当付出代价。

“请注意你们的行为举止,纽约是我们的家园,不是你们肆意泄愤的游乐场!”亚当斯还特别点名共和党籍联邦众议员玛乔丽·格林,称这名特朗普的盟友惯于传播不实信息和仇恨言论,既已声称要来纽约声援特朗普,那就请“举止得体”。

正在明尼苏达州出席活动的总统约瑟夫·拜登也被问及,是否担心特朗普出庭会引发骚乱。拜登说:“不。我相信纽约警察局。”他还表示相信美国法律系统。

特朗普3月18日在社交媒体发文,声称自己将遭逮捕,并号召支持者组织大规模抗议。特朗普3日从佛罗里达州动身前往纽约前在社交媒体发文,痛斥刑事指控是针对他的“猎巫”行动,并放话“我们曾经伟大的国家就要完蛋”。(陈立希)



维也纳的复活节市场

■这是4月3日在奥地利维也纳一个复活节市场拍摄的彩蛋。今年的复活节是4月9日。 新华社发

## 广西推进节地生态安葬 让生命“终归”自然

□新华社记者 农冠斌

清明节前夕,一些市民陆续到墓园缅怀先人,寄托哀思。在广西柳州市福山人文纪念园里,绿植郁郁葱葱,近年来,不少群众在位于其中的节地生态安葬园,通过树葬、花葬、草坪葬等生态安葬法,让逝者回归自然。

与传统墓区不同的是,该生态安葬区内不留坟头,花坛上种植草木,与大地共存,同自然融为一体。柳州市福山人文纪念园总经理沈勇介绍,自2020年以来,墓园陆续开展节地生态安葬服务,为有需求的群体提供形式多样的生态安葬方式。

与动辄花费数万元乃至几十万元的传统殡葬形式相比,节地生态安葬成本极低。“以前丧事中购买墓地是开支大头,节地生态安葬大大减少家属这一负担。”沈勇说。

近年来,广西大力推行殡葬改革,弘扬绿色殡葬理念,加快推进移风易俗树立文明新风,生态安葬逐渐深入人心。在南宁市人文纪念园公益花坛墓区,市民张利群前来祭拜已逝的爷爷,“他生前就喜欢自然,去世后,我们尊重他的遗愿,同时出于环保的考虑,选择了生态安葬。”

节地生态安葬包括花坛葬、壁葬、树葬、草坪葬、海葬、骨灰格位葬等不占或少占土地、少耗资源、少使用不可降解材料的安葬方式。记者了解到,目前广西各地公墓普遍提供不同价位、不同方式的安葬服务,其中使用可降解材料安葬的费用全免,地方政府还给予一定补助,其他公益安葬价位从3000元至2万元不等,保障群众对安葬服务的基本需求。

记者从自治区民政厅获悉,截至目前,广西已建成南宁、柳州、桂林等12个市县,共16个节地生态安葬示范点,累计投入近4000万元用于鼓励和补助各地开展节地生态安葬工作。(新华社南宁4月4日电)

## 日本设立儿童家庭厅 应对少子化难题

新华社东京4月4日电(记者 郭丹 姜俏梅)为应对日益严重的少子化难题,日本政府新设立的儿童家庭厅3日正式启动。

儿童家庭厅属于首相直接管理机构,较内阁府传统省厅高一个级别,其具体业务部门由厚生劳动省和内阁府中与儿童相关的部门整合而成,旨在打破省厅之间的工作界限,更好地协同应对日本日益严重的少子化问题以及虐待儿童、校园霸凌、儿童贫困等社会问题。

儿童家庭厅3日举行了启动仪式。日本首相岸田文雄在启动仪式上表示,将重视孩子们的意见,并将其反映到政策制定中。

据日本厚生劳动省今年2月发布的人口动态统计数据,2022年日本新生儿人数为79.9728万人,连续第七年下降,是自1899年有统计以来新生儿人数首次跌破80万人。日本政府2017年预测新生儿人数跌破80万可能发生在2033年,但2022年就已跌破80万的现实反映日本少子化趋势仍在加剧。



## 孟加拉国首都一市场发生火灾

■4月4日,孟加拉国首都达卡的火灾现场升起浓烟。当天,孟加拉国首都达卡一处市场发生火灾。

新华社发